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（除科技大奖）
1.实事求是，就事论事，用语朴素平实、不自吹自擂，不贬低企业或同行。
举例：
不当表述“国内企业工业叉车设计水平较低”（×）
可以表述为“国内企业工业叉车与世界先进水平差距主要集中在安全性和智能化程度”（√）。
2.落实“破五唯”要求，不出现“长江”“千人”等人才称号，不出现涉及论文相关指标的任何表述，包括但不限于数量、影响因子、分区、他引、高被引、ESI排名、热点论文、top等论文相关指标等等。
3.不出现对完成人或成果的评价意见。例如院士、专家在校内推评会等场合的发言、点评。专家意见仅作为校内遴选参考使用。
4.不出现国家领导人信息。
5.除科技大奖，不对成果完成人的情况进行介绍，比如是全球高被引专家、某某期刊审稿人等。
不当表述举例1：“主要完成人共作国际会议特邀报告6次，承办全国生态毒理学大会、绿色农药科学会议各1次，2人任国际期刊编委。撰写教材2部，参编《中国植物保护百科全书》<农药卷>、翻译学术著作2部，培养硕博士50余人。”
不当表述举例2：“项目组1人入选国家优青，1人入选省杰青；1人连续入选“全球高被引科学家”榜单，3人入选全球前10万科学家榜单，2人为博导，担任各种国家级和省部级科技项目和奖项评委。形成了一支有较大学术影响力的团队，培养了一批优秀人才。“
不当表述举例3：“项目组2人从副教授职称晋升到教授职称，1人从讲师职称晋升到副教授职称，培养研究生15人，博士研究生1人。”
6.提名意见避免出现“%”等特殊符合，以免无法提交。
7.不需要出现以下类似内容。“我单位认真审阅了项目推荐书及附件材料，确认全部材料真实有效，相关栏目均符合浙江省科学技术奖提名工作的填写要求。”
8.少用“我”字。不要使用我校

提名意见样例

一、自然科学奖
该成果主要完成人针对我国“双碳”战略实施迫切需求以及我国碳监测严重不足的现状，研发了适用于我国不同区域温室气体浓度的高精度监测方法体系，保证我国碳监测数据的“高精度、高准确度和国际可比”，形成了由多项国家标准、行业标准和技术手册规程组成的规范化计量技术体系，已大范围推广应用于中国气象局、生态环境部和自然资源部等国家部委的业务化监测；利用监测数据，揭示了我国不同区域大气温室气体长期演变特征和调控机制，发现长三角区域温室气体浓度增速逐渐下降，应证了我国在碳减排方面所作的巨大努力；基于我国7个大气本底站温室气体高精度时间序列观测资料，结合大气反演模型，构建了我国及区域天空地一体化温室气体排放“自上而下”估算方法，系统地评估了我国陆地生态系统碳汇格局，发现2016-2019年西南地区和夏季东北地区森林固碳量达11.1亿吨碳/年，占同期人为活动排放量的约45%。
该成果系统提升了我国大气本底温室气体基础监测能力和国际认可度，提出了我国温室气体监测数据质量控制与质量保证体系，从定性和定量角度科学阐明了植树造林对减缓温室气体浓度上升的显著效应，为温室气体减排增汇取得的成效提供了有利证据，有力支撑了国家应对气候变化和“双碳”战略内政外交政策地实施。
提名该成果为省自然科学奖一等奖。
二、科学技术进步奖
非天然氨基酸具有独特的结构和功能多样性，是合成重大医药、兽药的重要手性砌块，与生命健康息息相关。我国是非天然氨基酸消费大国，但由于生产工序复杂、成本高、三废排放大等瓶颈问题，生产规模小，部分品种长期依赖进口。
该项目以国家“863”计划等为依托，针对D-对羟基苯甘氨酸、D-对甲砜基苯丝氨酸和L-3-异丁基--氨基丁酸等重要大品种非天然氨基酸工业合成瓶颈，开发以手性构筑为核心的非天然氨基酸合成新路线，发明生物催化剂精准设计和功能调控新技术，独创无效对映体体高效消旋回用新工艺，攻克了重要大品种非天然氨基酸先进制造关键共性技术。
项目获授权发明专利25件，构筑了覆盖合成路线重构、催化剂创制、反应过程强化等成套技术的自主知识产权体系，整体技术国际先进，部分达到国际领先水平。实现了非天然氨基酸合成技术的全面革新和升级，有力推动了我国医药工业的高质量发展。
该项目在浙江普洛家园药业有限公司、山东普洛汉兴医药有限公司成功应用，建成1万吨/年D-对羟基苯甘氨酸、3000吨/年D-对甲砜基苯丝氨酸乙酯和500吨/年L-3-异丁基--氨基丁酸等非天然氨基酸及其衍生物生产线。D-对羟基苯甘氨酸系列产品、D-对甲砜基苯丝氨酸乙酯的国际市场占有率分别达60%和45%，普洛药业成为全球非天然氨基酸龙头企业。近三年累计新增销售52.2亿元，新增利税7.4亿元，取得了显著的社会经济和环境效益。
提名该成果为省科学技术进步奖一等奖。
三、技术发明奖
液氧甲烷发动机是可重复使用航天飞行器的理想动力方案之一，涡轮泵是液氧甲烷火箭发动机的核心部件。由于推进剂液氧与液态甲烷均为深冷液体，涡轮泵存在着内部流动机理不清晰、流体动力性能差、流体激振难以控制和可靠性差等难题。在大流量、高转速和低温等严苛运行要求下，极易出现叶轮失速、流体激励振动、密封失效等严重问题，国内尚未实现工程型号液氧甲烷火箭的发射。
项目在国家自然科学基金重点项目、浙江省重点研发计划项目资助下，提出了低温泵全流场非定常流动预测方法，建立了基于熵产分析和叶片载荷分布的流体动力设计方法，发明了适合小流量高压比涡轮的叶型结构测量方法，提出了基于全流场激励作用及调控的转子分析设计方法，突破了涡轮泵装配制造与可靠性测试技术，研制出用于液体火箭发动机的80吨/10吨级液氧甲烷涡轮泵，随发动机实现了单次工作时间450秒/4000秒和累计工作时间18000秒/40000秒的热试车考核。项目突破了液氧甲烷涡轮泵的国产化难题，加快了国内商用液氧甲烷火箭的研制和发射进程，社会和经济效益显著。
提名该成果为浙江省技术发明一等奖。
